

Jarní nádech 2014

Letošní Jarní nádech (2014) se konal v lůně České kanady v autokempu Zvůle nedaleko Kunžaku. Kousek od kempu obklopeného lesy se nachází Zvůlský rybník.

V pátek 4. dubna kolem 19.00 se začali sjíždět první účastníci. Některé skupinky zdržela úchvatná příroda jindřichohradecká a nejspíš jen náhodou také přehřátý motor. Nakonec jsme se všichni sešli u plápolajícího ohně. Když jsme dojedli večeře, které jsme si rozbalili, uvařili nebo opekli, byli jsme poctěni starověkou návštěvou krále Šalomouna.

To už jsem s K4 připravoval scénu pro příchod moudrého krále i s jeho družinou pomocníků v nedalekém lese. Král totiž vyrazil do Gibeónu, aby obětoval Hospodinu. Obětní výšinu představoval vysoký balvan. Na něm jsem seděl obklopen svíčkami já v roli vypravěče a zpoza něj zazníval hlas Boha, ztvárněný hlasem Karlovým, který ve snu nabízel Šalomounovi, cokoli si bude přát. Šalomoun zvolil moudrost. Všem malým posluchačům potom nabídl účast ve svém příběhu plném bohatství, budování a slávy.

Zazpívali jsme písně za doprovodu kytary pod vedením Jirky a následně i Oldy. Po keč, večerní hygiena a potom do chladivých spacáků. První noc byla jasná a chladná.

Ráno byli spáči probuzeni Markovým pozváním k rozcvičce, která se nesla v klasickém duchu protahování až do vyhlášení soutěže o to, jestli si své boty s ponožkami dokáží obléct dříve kluci či slečny. Hoši si za svou snahu vysloužili čokoládu a dívky dostaly, stejně jako mlsní vedoucí, bonbóny.

Po snídani a Karlově zamyšlení nad významem moudrosti byly děti rozděleny do jednotlivých rodin:

Neandršifky (K4, Julča, Domča, Marek, Fanouš),

Mravenci (Teoš, Helča, Vojta, Olda, Michal),

Vítězové (Michal, Hela, Zohan, Kristýnka, Kája).

Čekal nás dlouhý pochod Šalomounovými vzpomínkami na jeho otce Davida pronásledovaného Saulem. Boj s Goliášem, přenášení raněných, řezání Saulova pláště a jiné obtíže pronásledování se neobešly bez skákání do příkopu a jeden účastník obětoval i sucho v botách. Celý pochod byl zakončen velkolepou bitkou tří rodin ve znaku Abšalomovy vzpoury.

Po obědě byly získávány suroviny pro stavbu chrámu v strategické akční hře Jirky Kouna. Žádný tým nepostrádal notnou dávku strategie, moudrosti a důvtipu. Probíhala těžba dřeva, vzácných kovů a dalších surovin. Obtíže způsobovalo nekalé působení téměř dvoumetrového lupiče. Papírové koule létaly i v bojích jednotlivých rodin. Kupovalo se, prodávalo, tržilo a to všechno kvůli přízni krále, který své nejvěrnější poddané obdarovával příslovými.

Po večeři jsme měli opět čas užít si večerní atmosféru. Po zakončení soboty se ještě dlouho zpívalo a povídalo. Noc byla poklidná.

Ráno pro nás schovalo Markovu rozcvičku jménem Kamzík, hojnost tvarohových a makových závinů, Karla se zlatou rybkou na prutu a také příjezd královny ze Sáby. Ta vyzkoušela stavitele svými

hádankami. Pro nápovědu si mohli bezradní doběhnout k babylonskému mudrci. Ale pozor! Na cestě čeká na neostražitě ozbrojená stráž.

Po obědě obdrželi všechny rodiny od krále štědré dary a také poučení ve formě přísloví.

Závěr akce se neobejde bez rutinních uklízacích výpadů, ale ty nám nijak nemohly zkazit zážitek z příjemného víkendu.

Libor Vojáček